

# 坚持推进文明施工 力争百姓支持

## 杨树浦路开展集中养护维修

本报讯 8月17日上午,记者在位于杨树浦路隆昌路路口的大定海排水系统总管建设工地看到,工人正在安装降尘喷淋系统,以降低施工扬尘对周边环境及市民生活的影响。

8月12日,杨浦城建系统对长阳路拓宽工程二期、周家嘴路越江隧道、大定海总管、济宁路积水点改造工程等工地现场进行了实地检查,并召开市政工程文明施工现场会,区建交委、区绿化市容局、区环保局、区执法局、区交警支队、区市政水务中心等部门,及长阳路拓宽工程、周家嘴路越江隧道、大定海总管、截污纳管、中环国定东路下匝道等市政项目建设单位、施工单位、监理单位,燃气、电力、排水、东区电信局等管线单位参会。

针对市民关注的杨树浦路道路坑洼和扬尘问题的整治,相关负责人表示,将通过区交警支队现场查勘,对有条件设置围挡的区域尽快落实;区城管执法局和区交警支队开展联合执法,对乱停车等现象进行严格管理;区建交委牵头立即对坑洼严重的地方进行修补。



工人正在安装降尘喷淋系统。

朱良城摄

另外,记者从区市政和水务管理事务中心获悉,作为该区域的道路养护单位,杨浦市政养护建设公司立即对杨树浦路(平定—松潘)段开展调查,从8月14日起,开展一次集中养护维修,力争在一周内基本消除道路

坑塘。区市政和水务管理事务中心相关负责人表示,目前正处于基础设施补短板的高峰期,市政、管线、排水等工程较多,文明施工直接关系到群众的日常出行和环境质量,除了中心落实专人进行每天检查,还将文明施

工的巡查与日常养护的巡查结合起来,一旦发现文明施工不到位的现象,将立即组织力量执法,并将对不文明施工的企业依法处置、给予通报其上级单位和建设单位,列入企业不诚信名单。 ■记者 应沈涛

## 叶氏路功能性项目征收正式启动

本报讯 8月12日,叶氏路征收基地启动居民正式签约,至15日晚,已有42户被征收居民签约,签约率达73.68%。8月16日上午,已签约的居民在上海济光职业技术学院教学楼进行了两轮抽号选房活动,共有39户居民(剔除纯货币)参加抽号并选中了安置房。

五角场叶氏路功能性项目房屋征收范围为:东至武东路,南至复旦大学,西至济光学院,北至济光学院。涉及被征收居民57户61户,拆除建筑面积9883.15平方米。据介绍,该基地具有人口虽少,但房屋面积大、违章搭建多、出租户多等特点,属杨浦为数不多的“城中村”。由杨浦第二征收事务所实施具体征收工作。

近年来,根据区人大代表和政协委员多次提出的“加快社区卫生中心建设”的建议和居民改善居住环境的诉求,在相关部门开展了大量前期准备工作后,2015年7月中旬,杨浦区人民政府根据《上海市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》的相关规定,以“因公共利益需要”作出了房屋征收决定并公告。该项目政策上与以往的“二次征询”基地有所不同,实行“签约一家、搬迁一家”的征收方式。征收后用于卫生、绿化、道路等功能性用途。

8月1日,基地政策宣讲会也在国定路601弄小区老年活动室举行。8月2日,征收事务所组织居民进行了集中看房活动,57户90余名居民参加了当日看房,线路为浦江—周浦—龚华路—海松路—金晓路—罗店,部分房源有样板房供居民查看房型。 ■毛海洋

# 中国众创联盟创业服务合作交流会在沪召开

## 为创业者提供多维度扶持服务

■记者 毛慧慧

原本这只是一场30余人的小型的业内交流会,消息一经传出,却吸引了130余家创业服务机构的参与,活动不得不临时转移场地,这样的盛况有些超出许炳的意料,“没有想到上海有那么多民营孵化器和众创空间”。

8月13日,中国众创联盟理事会暨创业服务合作交流会在中国(上海)创业者公共实训基地举行。会上,各家创业服务组织代表竞相发言,就投融资、活动举办、教育培训等多个领域的创业服务开展交流。

### 形成创业服务生态圈

位于中国(上海)创业者公共实训基地的中国众创联盟于今年4月成立,是一个集民间性、互助性、公益性于一体的平台,以创业者、创客为主要服务对象,主要从事孵化机构及创业企业的培育、投资、培训,同时结合科技园区、投资机构等进行多方资源对接。“创立联盟的初衷是为创业企业提供一个寻找创业盟友、解决创业

难题、实现创业梦想、助力创业者腾飞的平台。”众创联盟发起人、华创俱乐部会长许炳介绍。

联盟36家发起单位中,既有华创俱乐部这样的创客组织,也有复旦软件园这类科技园区和孵化器。此外,还有中国电信天翼创投这些产业集团和投资基金,以及上海市信息服务产业基地联盟等行业组织。这四大类创业服务机构“抱团”发展,将为创业者提供多维度的创业扶持服务,形成立体的创业服务生态圈。

“让创业的成本更低一些,成功率更高一些。”以此为目标,目前该联盟已经启动三大互助计划。“鹰巢”给创业者提供解决办公场地的问题,计划在未来两年内打造超过1000家以上的众创空间,通过联合各园区,为创业者提供高性价比的办公场所和注册场地,在全国形成联动。“辅鹰”计划团结有社会责任感和奉献精神的各界友人,包括教授、专家、企业家、投资人,给创业者提供公益培训和创业指导,培养更多的创业者。“助鹰”计划众筹全社会的资源帮助创业者,将团结社会资

源,给创业者提供帮助,包括资金、场地、设备、服务、电信以及云资源。

### 培育品牌创业服务组织

大众创业、万众创新的时代,离不开一批活跃的创业服务组织。杨浦每年孵化大学生创业企业200—300家,近三年累计孵化创业组织1.2万家,年均增长15%,创业带动率达到1:11.2,位居全市前列。这其中,创业服务组织在背后发挥了巨大的作用。目前,杨浦的创业苗圃、孵化器、加速器共有约26万平方米,加上其他科技园区载体,全区各类创新创业载体达到200万平方米。

而中国众创联盟的重点工作除了团结社会各界资源服务创业者,也包括促进创业服务业的行业发展。以此次交流会为契机,联盟对与会130余家创业服务组织的共性需求进行了收集和梳理,并就创业服务业的核心指标和评价体系进行了探讨。许炳表示,希望通过此次活动,能进一步促进创业服务组织的全方位合作,形成合力,构建创业服务组织的

核心能力,让一大批有影响力的品牌创业服务组织逐步成长起来。

今年6月,杨浦区与腾讯公司签署框架协议,合作共建腾讯众创空间(上海)项目,共建面积不少于5万平方米,支持当地互联网创业者及大学生创业,联合双方资源,给予创业者政策、载体、平台等资源支持。正在积极筹备中的杨浦区众创空间促进会,目前也已吸引会员单位35家,包括各家科技园区组建的众创空间以及大学生基金会、创新工场、蚂蚁创客空间、华创俱乐部、复旦校友创业俱乐部等。

区科委相关负责人介绍,下一步,杨浦区还将依托区域优势,将一批旧厂房、有历史价值的老旧社区等改建成低成本、便利化、全要素、多元开放、各具特色的众创空间,培育更多市场化、专业化、集成化、网络化的众创集聚区。

打造科创中心重要承载区  
万众创新示范区

## 区人社局第二届文化节开展廉政主题知识竞赛

本报讯 8月15日,“中国梦·人社情”杨浦区人力资源和社会保障局第二届文化节开幕式暨党风廉政知识竞赛拉开帷幕。区委副书记唐海东,区委常委、区纪委书记陈守正,区委常委、副区长丁欢欢等出席。

本次竞赛活动围绕“廉”字主线,以党的十八大及中纪委关于党风廉政建设的最新要求,党的十八大以来反腐倡廉成果、历史上的廉政文化等为主要内容,共分为爱“廉”说、知“廉”意、思“廉”情、倡“廉”志及践“廉”行等5个环节,通过必答、抢答和看图说话等形式,展示参赛选手对党风廉政知识的理解和掌握情况。同时现场穿插评委点评,对所考察知识点揭示的现象及现实意义进行解读,将知识考察与普及相结合。来自区人社局基层单位的6支代表队参加竞赛,最终由区人社局机关代表队拔得头筹。

区人社局相关负责人介绍,本届文化节除党风廉政知识竞赛外,还有“花香舞动”插花比赛、书画摄影比赛,“我健康,我快乐”文体健身活动,还有展示窗口工作人员风采的服务明星评选活动,以及以“追梦·关怀”为主题的微电影评展,将在年底举行闭幕式,展现干部队伍的精神风貌和整体风采。 ■郑潇萌

# 香港青年创新创业交流团来杨浦参访

本报讯 8月12日,由香港新家园协会组织的“四海一家·香港青年创新创业交流团”来杨浦参访,零距离感受上海创新创业浓厚氛围。

参观活动向香港青年们展示了一个真实的杨浦。交流团青年们参观了杨浦规划展示馆,了解杨浦从“老工业区”向“知识型、创新型”城区

转变的历史;在国歌展示馆,重温革命先烈在激昂的《义勇军进行曲》中走上保家卫国战场的岁月;在上海国际时尚中心,观摩大工业时代遗迹,领略老厂房与创新设计撞击的时尚火花;在创智天地,感受杨浦百年大学文化与知识创新智慧园区的现代融合理念。香港青年们还参观了“创

新孕育活力杨浦——杨浦国家创新型试点城区建设成就巡展”,通过图片展览增进对杨浦发展顶层设计的认识。

此次活动有1000多名香港青年和1000多名内地青年参与,另有40多名香港少年领袖团的义工提供相关服务,在杨浦、浦东、静安、嘉定等

区开展观摩交流。交流团领队吴硕轩介绍,新家园协会顺应国家倡导的“大众创业、万众创新”时代大潮,首次组织香港青年们来上海交流,目的是为新一代香港青年提供开阔视野的平台,增进他们对内地市场和创新创业的认识,增强他们作为中国人的认同感和自豪感。 ■记者 周琳